
Ρίγη συγκίνησης προκάλεσε η εθνική εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 

ΕΦΕΔΡΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΛΕΜΕΣΟΥ, ο αντίστοιχος του Νομού Μαγνησίας, η 

Διδασκαλική Παράταξη ΠΑΔΕΔ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ και ο ΔΗΜΟΣ ΛΕΜΕΣΟΥ. .  

Ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών 

Νομού Μαγνησίας, Έφεδρος Ταγματάρχης Πεζικού Κωνσταντίνος Καραδήμας. Ιδιαίτερη 

αναφορά έκανε ο ομιλητής στη συμμετοχή Κυπρίων πατριωτών στον Αγώνα του 1821, 

ενώ μίλησε για τα 70 χρόνια από την έναρξη του Αγώνα της ΕΟΚΑ και εξήρε το νόημα 

της θυσίας των παλικαριών της.  

Ο κ. Καραδήμας έκλεισε την ομιλία του ως εξής: 

Ως κατακλείδα ανακαλώ τα λόγια του ηρωομάρτυρα του Αγώνα Φώτη Πίττα, από 
επιστολή που έγραψε ελάχιστες ημέρες πριν από τη μεγάλη μάχη στον Αχυρώνα 
του Λιοπετρίου: 

Όλοι αδελφωμένοι , μονιασμένοι με τη του θεού τη βοήθεια ας 
βαδίσωμε τον δρόμο του Γολγοθά, το δρόμο προς τη Λευτεριά 
 

Η Κύπρος σήμερα μετά από τόσους αγώνες, τόσο αίμα, τόσες θυσίες, διεκδικεί 
ακόμα το δίκαιό της. Έχοντας επίγνωση του μεγάλου χρέους μας προς τη 
χειμαζόμενη πατρίδα μας, είναι επιτακτική ανάγκη να αποδείξουμε ότι μπορούμε να 
αφήσουμε στην άκρη τα επί μέρους για το όλον. Όλοι μαζί οφείλουμε να δώσουμε 
τον καλό αγώνα για τη δικαίωση της Κύπρου. Αυτό είναι το ιστορικό χρέος μας 
απέναντι σε όσους αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία του 
Ελληνισμού. Αυτή είναι και η επιβεβλημένη οφειλή προς τις απελθούσες και 
επερχόμενες γενεές των Ελλήνων της Κύπρου, προς τα παιδιά μας, προκειμένου 
να σταθούμε, όπως θα έλεγε ο Νίκος Κρανιδιώτης: 

… στη γη που μας γέννησε 

με τη μνήμη εκείνων που διάβηκαν 

την αγάπη για κείνους που θα ‘ρθουνε 

και τη θεία γαλήνη στα σπλάχνα 

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα, που ακολούθησε την ομιλία, από παιδιά των Ε΄ και Στ΄ 

τάξεων του ΚΣΤ Δημοτικού Σχολείου Παναγίας Τριχερούσας Λεμεσού ήταν μια 

μυσταγωγία στους Αγώνες και τα παιδιά με τον παλμό τους ξεσήκωσαν τους θεατές. 

Σημαντική ήταν και η συμβολή εκπαιδευτικών της ΠΑΔΕΔ με τις συγκλονιστικές 

απαγγελίες τους.  

Στο τέλος της εκδήλωσης, τα παιδιά ξεσήκωσαν τους 500 περίπου θεατές με τον 

«Ραγιά» στέλνοντας το μεγάλο μήνυμα πως μόνο με πολυεπίπεδους αγώνες κερδίζεται 

η Ελευθερία. 



Η φιλοξενία των πέντε εκπροσώπων του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Νομού 

Μαγνησίας περιλάμβανε επισκέψεις στο Ηρώον της ΕΟΚΑ στον Αμίαντο, στα 

Φυλακισμένα Μνήματα, στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας, στο σπίτι του αγωνιστή της 

ΕΟΚΑ κ. Κώστα Βαραββά, όπου είχαν την ευκαιρία να ακούσουν από μια ζωντανή 

ιστορική πηγή γεγονότα του Αγώνα. Με την επιστροφή τους στον Βόλο οι αδελφοί 

Έφεδροι Αξιωματικοί περιέγραψαν με τα ζωντανότερα χρώματα τα συναισθήματά τους 

τόσο στον τοπικό τύπο όσο και στην ιστοσελίδα τους.  
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